

花样迎新春,温暖过大年

每人每天平均入户8次,居家社区养老服务中心的助老员迎来一年最忙碌时刻

“只要老人们高兴,我就值了”



□本报记者 谭宁

1月20日,农历腊月十八,大寒。记者来到中康爱邻里滨海街道居家社区养老服务中心,见到了正准备入户的助老员逢锦娟,她话不多,但笑容温暖,给人一种莫名的亲切感。

“年前的活能比往常多一些,家家都需要擦玻璃,大扫除,再就是蒸馒头。”逢锦娟拎着当天发酵好的面团笑着对记者说,“蒸馒头是我们的必备技能!”

穿过几栋居民楼,记者跟随逢锦娟来到凤凰社区一户人家。刚进楼道,一楼的防盗门就打开了,两位满头银发的老人欢喜地招呼着:“快进屋,知道你们要来,早就在家等着了!”放

下手里的面团,逢锦娟赶忙去洗手,熟练地搭上面板,准备好面粉、盖垫、笼屉布后,开始着手忙活。

采访中,记者了解到,老人张贵凤今年81岁,她和老伴是当地的老住户,按照惯例,每个月的20号,逢锦娟或其他助老员都会上门给老人蒸馒头、大扫除、洗头发、剪指甲等。“她们经常来,每次来都干不少活,比自家孩子还亲!”说起助老员,老人笑得合不拢嘴。

揉面、醒面、做馒头……不多会儿,五斤面就成了十几个大馒头。醒发的工夫,逢锦娟打好一盆热水,试好水温,铺好油布,让老人躺在炕上准备洗头。“逢锦娟是我们服务中心的招牌,她做事干净利落,手脚麻利,脾气也好,老人们都喜欢她。”同事笑称道。

谈及这份工作,逢锦娟说:“照顾老人是个良心活,也是积德行善。老人都需要有人疼,我能做的就是尽最大努力,把每一位老人照顾好,只要他们高兴,我就值了。”说完,她嘿嘿地笑

着,继续手里的活。

平日少言寡语的她,聊起自己照顾的老人们,瞬间打开了话匣子,孙奶奶眼睛不好、赵爷爷腿脚不灵便……这些她记得比谁都清楚。去年有一位老人因病去世,逢锦娟得知消息后哭了好久,提起这事,她的眼眶又红了。

闲聊中,记者得知,除了上门为有需求的老人提供助老服务外,逢锦娟还负责街道的11户孤寡特困老人。两年多时间里,不管刮风下雨,还是严寒酷暑,她都每天入户为老人们送饭菜,骑着“小木兰”来回奔波。

“像逢锦娟这样的助老员我们中心共有11名,她们为滨海街道1400多位80岁以上的老人提供助老服务。这段时间也是大家一年里工作最忙的时候,每人平均每天要入户8次,看到老人们都能干干净净、快快乐乐地过一个幸福年,我们再苦再累也值得。”中康爱邻里滨海街道居家社区养老服务中心社区运营于红这样说。

博爱送万家 真情暖人心

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,区红十字会开展“博爱送万家”活动,集中为需要关注帮扶的群体送去爱心物资,重点面向大病患者家庭以及生活困难家庭,以实际行动弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

“红十字博爱送万家”活动是中国红十字会对困难群众进行人道救助的一个品牌项目。为开展好“博爱送万家”暖冬行动,区红十字会广泛动员,积极争取,共筹集到50余万元的爱心款项和物资,包括装有棉被、床单等各类生活用品的温暖箱50个,装有米面油的温暖包27个,运动鞋1200双,折叠桌260张,以及7万元人道救助款。前期,区红十字会通过各镇街的红十字会对辖区内的困难家庭进行摸排,确定了帮扶对象。

据悉,爱心物资和爱心款将于近日发放给全区23个镇街的900余户困难家庭,春节前将陆续发放到位。

现场挥毫写春联 政务送福惠万家

□记者 宋迎迎

通讯员 胡全福 报道

本报讯 “墨香四溢迎新春 政务送福进万家”,为弘扬中华优秀传统文化,营造虎年新春节日氛围,近日,西海岸新区政务服务大厅开展了“迎新春·送祝福”主题活动,邀请书法家现场书写春联、福字,为办事企业群众提前送上新春祝福。

当天上午,在新区政务服务大厅三楼中厅,毛笔、墨汁、毛毡逐一摆在书桌上,象征喜庆的红纸剪裁得当,摆放整齐。书法家们围绕对新春的美好祝愿和“新时代文明实践文艺联欢活动”等主题挥毫泼墨,笔尖一起一落之间,一个个方正饱满的“福”字跃然纸上。

转眼间,桌上、地上摆满了“福”字,现场成了一片喜庆的红色海洋,群众拿到散发着墨香的春联和福字,脸上乐开了花。

党建共建迎新春 翰墨寄情送祝福

□记者 谭宁

通讯员 连文 报道

本报讯 日前,西海岸新区文联党支部组织书法艺术家走进隐珠街道,与党建共建单位峰山社区联合开展了“送福进万家”迎春公益活动。书法艺术家们现场为群众写春联送祝福,把党的温暖送到群众心坎上,受到热烈欢迎。

党建共建迎新春,春联寄情送祝福。活动中,一副副承载着对祖国美好祝福和对幸福生活美好愿景的春联和福字被送到了社区居民的手中,大家脸上洋溢着灿烂的笑容,喜悦之情溢于言表。

“虎跃龙腾生紫气,风调雨顺兆丰年”,参与此次活动组织工作的驻社区第一书记高泗宝说,书法艺术家们书写的福字和对联还将被陆续送到社区其他居民的家中,为大家营造喜庆祥和的节日氛围,助力乡村振兴。

枣饽饽飘香 年味儿更浓

□记者 王培珂 报道

在胶东年俗里,过年蒸上一大锅枣饽饽是必不可少的。随着春节日益临近,在盛客隆食品有限公司车间,工人们加紧赶制枣饽饽等各种春节面点,日生产各种饽饽万余个,满足消费者的需求。



唐岛湾新春游园会“祝福冬奥会”活动启幕

体验冬奥项目,感受民俗文化

□记者 李涛 报道

本报1月23日讯 今天,青岛西海岸新区唐岛湾新春游园会“祝福冬奥会”活动在唐岛湾公园南岸正式启幕。

记者在现场看到,经过精心打造的冬奥主题景观设计格外引人注目,憨态可掬的北京冬奥吉祥物“冰墩墩”和北京冬残奥会吉祥物“雪容融”、充满冬奥元素的艺术装置,都给西海岸滨海一线增添了浓厚的冬奥氛围。活动现场,不仅有助力冬奥的快闪健美操啦啦队带来精彩的表演,还有旱地冰球体验、冰壶体验、为冬奥献祝福、挂祝福牌等活动热闹进行,众多市民游客乐享其中。“来到这里,就感觉冬奥会离我们越来越近了。平时接触过滑雪、滑冰,冰球和冰壶还是头一次体验,以前只在电视上看到过,能有机会带孩子来亲身感受一下,还是很有趣的。”市民李女士说。

除了感受冰雪运动的乐趣,在唐岛湾五号口安澜书院举办的中国传统



市民在“祝福冬奥会”活动中体验冰壶运动。
□记者 李涛 摄

民俗文化体验活动,也让市民津津乐道。“我们昨天和今天在安澜书院组织了古乐演奏、写春联、剪纸等活动,受到了众多市民的欢迎。没能参加的朋友也不用遗憾,2月12日-20日的每个周末,我们还将在这里开展瓦当拓印、盲盒考古、花灯DIY等一系列中国传统文化体验主题活动,让大家感受浓浓的年味儿。”青岛西海岸旅游投资集

团营销部部长郭子祺介绍。

据悉,2022唐岛湾新春游园会活动由青岛西海岸旅游投资集团主办,活动包括“年味十足、生肖闹春、新春纳福、祝福冬奥、云游唐岛湾”五大板块,旨在进一步增加春节期间唐岛湾景区的活力与内涵,打造“高品质、有温度、有深度”的文化生活空间,与全区人民一起庆新春、迎冬奥。